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ATA NÚMERO 18 (DEZOITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 28 (vinte e oito) do mês de abril, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 

– RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO 

GLEI MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA 

e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 

127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu 

início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 17 da Sessão Ordinária do dia 19 (dezenove) de abril de 

2017. Após atendido o pedido de retificação do vereador Régis Carvalho, a Ata foi colocada em votação 

como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. 

Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores 

fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido de todos os vereadores, registrou moção de 

pesar a família de Algeri Neto. O vereador Raimundo Aurimar seguido de todos os vereadores, registrou 

moção de pesar a família de seu cunhado. O vereador Edson de Lira, seguido de todos os vereadores, 

registrou o casamento de Márcio e Fabíola. A vereadora Térlia Leorne seguida do vereador Carlos 

Vasconcelos, registrou o falecimento da Sra. Mazé. O Sr. Presidente registrou o aniversário da Sra. Maria 

Socorro. O Sr. Presidente disse que recebeu dos Agentes de Endemias uma correspondência e explicou que 

esta Casa não tem Poder para tomar iniciativa em relação ao seu conteúdo e sim colaborar. Disse que enviou 

ofício ao Poder Executivo para que seja tomada iniciativa e dada uma resposta a estes profissionais. O 

vereador Edson de Lira, solicitou e recebeu do Sr. Presidente permissão para se ausentar com base no Art. 

96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. Em seguida, não havendo Correspondências Recebidas ou 

Expedidas, o Sr. Presidente, em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno, deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 09 (nove) votos favoráveis, os seguintes 

requerimentos: Requerimento nº 089/2017 de autoria do vereador Carlos Vasconcelos. Requerimento 

nº 091/2017 de autoria do vereador Batista Magalhães. Terminado o grande expediente, o Sr. Presidente 

pediu ao Secretário que fizesse a leitura de um Convite expedido pela Assembleia Legislativa do Estado do 

Ceará. O vereador Carlos Vasconcelos fez requerimento verbal, convidando o Secretário Municipal de 

Educação a esta Casa, no intuito de dar uma explanação sobre assuntos de sua pasta, inclusive sobre o 

abono dos professores. Em seguida, junto do vereador Márcio Maranhão, solicitaram e receberam do Sr. 

Presidente permissão para se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. O Sr. 

Presidente deu início ao momento das considerações finais chamando a vereadora LUÍZA AMÉLIA que 

fez o seguinte pronunciamento: Disse que hoje o dia foi dedicado as manifestações em defesa da reforma 

da previdência e da democracia. Disse que apoia esse movimento, pois não é aceitável que tenhamos os 

nossos direitos regredidos e o povo não tenha voz para dizer o que pensa. Disse que o povo tem direito de 

reivindicar pois é um direito de cada um de nós. Disse que também é nesse direito que reivindicamos o 

abono, pois é um direito dos nossos professores. Falou que é muito bom que o Secretário Municipal de 

Educação venha a esta Casa e possa explicar sobre esse assunto, pois caso o abono não seja repassado aos 

professores dentro do prazo de cento oitenta dias, ele será recolhido para os cofres da União. Disse que o 

NASF foi concedido ao nosso município, porém entre os profissionais existentes sentiu falta de um 

fonoaudiólogo, pois temos muitas crianças e adultos que necessitam desse especialista. Disse que algumas 

vagas são cedidas para a Policlínica de Acaraú, porém as vagas são poucas e não atende à demanda. 

Argumentou que um profissional nesta especialidade vindo para o nosso município é muito melhor para 

atender a nossa população. Falou sobre a problemática da máquina de raio-x que ainda não está funcionando 

e pediu que alguma providência seja tomada. Falou sobre o caso de uma família que necessita dar 
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continuidade ao tratamento de seu filho em Fortaleza. Argumentou que ao lhe procurarem, foi a Secretaria 

Municipal de Saúde e deixou tudo marcado para quinta-feira, porém neste dia a família não pôde ir por 

falta de transporte. Falou que apesar de já haver os dias certos em que os transportes vão a Fortaleza, esse 

caso é diferente, pois o dia do atendimento a esta criança é na quinta-feira e que ela vai acompanhada dos 

pais. Argumentou também que não tem como a família se deslocar na quarta-feira para ser atendida no dia 

seguinte e só vir embora na sexta-feira. Asseverou que esta criança necessita de atendimento especializado 

e que não é fácil para os pais verem os seus direitos negados. Falou que sabe que não é fácil administrar 

uma pasta como esta, porém deve-se analisar as prioridades. Disse que não gosta de ser grossa ou chata 

com ninguém, porém é difícil não se zangar ou se exceder diante de uma injustiça. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Reo dia 1º de 

maio. Disse que foi procurada por alguns universitários com relação aos ônibus escolares. Disse que eles 

reclamam por não serem deixados nos seus destinos. Pediu que o Secretário Municipal de Educação busque 

uma solução para essa problemática, pois isso gera um risco de vida aos alunos. Agradeceu ao Sr. Prefeito 

por atender ao seu pedido e solucionar a problemática do ônibus de Santa Fé. Disse que é filiada e eleita 

pelo PT, porém infelizmente não temos um grupo para reunir-se e conversar e que a nossa demanda é 

individual. Disse que pela experiência que tem, é muito responsável em atender a população. Disse que não 

está aqui para xingar ninguém para transpassar que está de um lado ou outro, pois a realidade é que 

perdemos a eleição. Disse que o que entra no município é da população morrinhense e que devemos lutar 

por isso com responsabilidade. Disse que não irá ficar gritando em qualquer local para dizer quem é, pois, 

as pessoas já lhe conhecem. Disse que tem que ser responsável e fazer o que acha correto e não tentar 

agradar a todos. Disse que assistiu com entusiasmo as manifestações contra a reforma da previdência. 

Ressaltou que infelizmente no meio dos manifestantes sérios, existem os baderneiros, mas devemos nos 

manifestar, pois do contrário quem irá pagar essa conta são os mais pobres. Disse que deve haver uma 

reforma de maneira justa cortando aposentadorias milionárias de determinados políticos. Disse que não viu 

uma luta de partido, mas uma luta pela população brasileira. Disse que ficou triste por nosso município não 

se manifestar, pois é o futuro de nossos filhos e netos que está em jogo. Argumentou que sendo aprovada 

da forma que aí está, nossos filhos e netos jamais terão uma velhice confortável. Disse que espera que esta 

votação não seja aprovada ou modificada para o bem de todos. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 

vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que as vezes fica triste com as 

atitudes de alguns colegas vereadores. Falou que tudo que é dito nesta tribuna, sua pessoa vai verificar de 

perto. Disse que a vereadora Luíza Amélia abordou um assunto alusivo aos ônibus escolares que levam os 

universitários a Sobral. Disse que conversou com o responsável por esses transportes e lhe foi passado que 

alguns universitários vão para estudar, porém de lá desviam o seu caminho da faculdade. Ressaltou que lhe 

foi passado que não entra ninguém no ônibus a não ser os universitários e que ele não tem culpa por essa 

atitude deles. Disse que não quer entrar em debates com os colegas vereadores, mas sim resolver os 

problemas do nosso município. Disse que a vereadora Luíza Amélia esteve em uma emissora de rádio 

incentivando o povo a fazer greve. Ressaltou que a colega vereadora não fez greve e está aqui trabalhando. 

Falou que a colega vereadora manipula o povo para brigar, mas não vai fazer greve. Após a vereadora 

Luiza Amélia se retirar do Plenário sem autorização da Mesa Diretora, o vereador Régis Carvalho criticou 

a atitude da colega asseverando que isso não pode acontecer. Disse que devemos implantar a paz, porém 

não podemos ficar calados diante das circunstâncias. Disse que esse caso da criança realmente está errado, 

pois ela tem seus direitos, porém isso não dá o direito da colega vereadora sair batendo portas. Disse que 

devemos ter humildade e saber conversar e não ficar incentivando o nosso povo a brigar. Disse que o povo 

do nosso município é carente e precisa do apoio de todos os vereadores. Disse que querem vir aqui atirar, 

mas se recusam a ouvir o tiro de volta. Disse que não querem escutar a realidade e que devemos ter 

coerência. Disse que tinha mais assuntos a tratar, porém respeitando a ausência da vereadora Luíza Amélia 

irá se calar. Argumentou que é vereador pelo quarto mandato e que fica a disposição do povo o dia inteiro 

e durante os quatro anos sem perguntar em quem votam. Disse que esta é a sua maneira de trabalhar e que 

aprendeu a fazer política desta forma. Disse que não tem medo de debates, pois tem certeza que o povo de 
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Morrinhos sabe e conhece a sua forma de trabalhar. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 

ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que não viu o início do desabafo 

entre os vereadores, porém é triste a vereadora Luíza Amélia se ausentar pelo fato do debate. O vereador 

Régis Carvalho aparteou para dizer que esta é uma Casa de respeito e nenhum vereador pode retirar-se do 

Plenário sem pedir autorização ao Sr. Presidente. O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse que 

o debate deve ser coerente e democrático. Disse que tem o maior respeito pela vereadora Luíza Amélia, 

porém tem certas acusações feitas a uma gestão que devemos engolir. Disse que duvida que uma oposição 

tenha um padrinho e pai para defender os seus aliados como o Sr. Airton Bruno. Disse que tem muita pena 

da oposição que se encontra hoje, pois estão tentando a todo custo se equilibrar. Falou que se uma oposição 

deve ter um chefe de verdade e não um irresponsável mentiroso toda quarta-feira em emissora de rádio. 

Ressaltou que a oposição deve fazer sua parte e não ficar só esperando por Secretarias. Disse que o abono 

vai ser pago e que o gestor passado não pagou no intuito de prejudicar a atual gestão. Disse que gostaria 

que o radialista de quarta-feira lhe respondesse porque Morrinhos está fora do Programa Mais Educação. 

Explicou que o cadastro das escolas municipais para este programa deveria ser feito até o dia quinze de 

novembro, sendo que a Secretária Municipal de Educação da gestão passada irresponsavelmente e 

propositalmente não fez o devido cadastro trazendo grande prejuízo ao município. Questionou se isso é 

incompetência ou maldade. Disse que o Sr. Prefeito tem aliados e amigos para lhe ajudar e que nós também 

sofremos a perseguição desse desesperado. Disse que nessa gestão todos os vereadores são convidados para 

os eventos municipais independentemente de lado e sem manifestação por cores. Ressaltou que esta é mais 

uma vitória do nosso gestor. Pediu que o ex-gestor vá trabalhar e deixe o atual gestor e seus vereadores 

seguirem suas vidas e ajudar a população. Disse que não é contra a greve, porém existem os que vão para 

as ruas e os que não querem ir. Disse que não podemos nos ocupar com isso, pois se a Educação e Saúde 

do município parar um dia, gera um prejuízo enorme depois. Disse que a população é a que mais sofre com 

a corrupção e agora querem que o povo vá para as ruas apanhar e levar tiro. Disse que manifestações devem 

ser pacíficas e democráticas e não com vandalismo. Ressaltou que se manifestantes quebram um patrimônio 

público, somos nós que vamos pagar a conta. Falou que o abono foi prejudicado pela gestão passada e que 

será pago aos professores após a correção dos erros encontrados. O vereador Régis Carvalho aparteou para 

pedir a esta Mesa Diretora que convide o Secretário Municipal de Educação a esta Casa no intuito de dar 

uma explanação a respeito do abono dos professores e do Programa Mais Educação. O vereador Antônio 

Rodrigues continuando, pediu que a oposição divulgue também os dois carros novos que chegaram para a 

saúde e o requerimento da vereadora Térlia Leorne ter sido atendido e já solucionado. Disse que o Sr. 

Prefeito e os vereadores não devem dar ouvidos a este desesperado, pois ele já deu o que tinha de dar. Logo 

após, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para 

a próxima Sessão no dia 05 (cinco) de maio de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e 

aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar 

de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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